

Македоније, Јосова и Метохије.

Бригада (са командним саставом: ком. Петар Брајовић, зам. ком. Чедо Филиповски, пол. ком. Мита Миљковић, а зам. пол. ком. Вера Ацева) наставила је борбени пут успешно ратујући против Немаца и Бугара. Она прелази и у Грчку, да оружаним путем ствара братство балканских народа. Народ Јегејске Македоније топло је примио бригаду и радо ступао у њене редове, тако да се 20. децембра 1943. године у Фуштану ствара Друга македонска ударна бригада, у којој се налазио и бугарски батаљон „Христо Ботев“.

Главни штаб Македоније одлучио је да се бригада пробие у западну Македонију. У том циљу створене су две групе батаљона: македонска и косовска, а обједињавао их је штаб бригаде. Значајан датум из историје ослободилачког рата македонског народа је 8. јун 1944. године, када је формирана Прва македонска НОУ бригада.

Повратак бораца Космета у свој крај аутор износи у поглављу *Почено на Космету*. Због учесталих борби и покрета јединице, аутор није могао благовремено бележити догађаје, већ је, како сам каже, писао на основу касније прикупљених података. Утисци се ређају из дана у дан. Борба која је започета 1941. године сада је

добила широке размере. Формирају се бригаде једна за другом. Тако је 13. октобра 1944. године формирана Четврта косметска бригада. У Баковици је одржана Прва омладинска конференција омладине Косова и Метохије 17. новембра 1944. Маршујући преко Космета, борци виде сасвим другу слику тих крајева. Народ је исељен, села попаљена. Требало је у сваком погледу започети нов живот.

Години 1942. мало је поклоњено пажње у овој књизи: само неколико сумарних података, да би се затим износили догађаји из 1943. године.

Партизанске јединице нису биле само оружане формације наших народа за борбу против окупатора и квислинга, већ и политичка снага која је организовала и културно-просветни и забавни живот.

Са страница ове књиге пројавља дух братства и јединства наших народа. Чињеница да су у истој бригади били борци више народности то речито говори. И пут бригаде под руководством Главног штаба Македоније то доказује. У свим акцијама бригаде осећало се присуство Врховног штаба преко свога делегата Светозара Вукмановића Темпа.

С. Милошевић

ПРЕГЛЕД ИСТОРИЈЕ ЈУГОСЛОВЕНСКИХ НАРОДА

Завод за издавање уџбеника СР Србије, Београд 1965. године

На иницијативу Завода за издавање уџбеника Социјалистичке Републике Србије, Друштво историчара СРС је преузело обавезу да проучи могућност писања приручника за наставу историје народа Југославије у школама другог ступња. Направљена је концепција, одређен приближан обим, метод рада, одабрана радна група аутора и постављен оријентациони рок за припрему рукописа за штампање приручника.

С обзиром на много неуједначених наставних планова и про-

грама историје за школе другог ступња, није било претензија да приручник буде усклађен са школским програмима. Прихваћено је рјешење да се напише целинит краћи преглед историје југословенских народа од најстаријих времена до данас. Преко двадесет сарадника, аутора и коаутора преузело је своје улоге и објавило приручник у врло прегледној форми: двије књиге средњег формата на око 580 страна, разрађене у једанаест већих дијелова, 151 поглавље, 262 наслова и о-